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3) У забезпеченні мобільності приватних закладів щодо створення адаптивних 

організаційних структур, які швидко реагують на зміни в оточенні, підсилюючи 

життєздатність приватних ЗЗСО у мінливому ринковому середовищі.  

4) У здійсненні диверсифікованості приватних ЗЗСО, що так само є атрибутом 

ринкових стосунків. 

5) У запровадженні новітніх технологій навчання:  

 розвиток інтерактивних форм і методів, у т.ч. дистанційного навчання, 

електронної педагогіки;  

 запровадження мультимедійних проекторів, відповідних інформаційних 

технологій та комп’ютерної техніки; 

 використання навчальних сайтів, блогів, web-сторінок, хмарних технологій. 

6) У зміні акцентів ціннісних орієнтацій випускників: 

 бажання стати культурною, освіченою людиною шляхом опанування 

ключовими компетенціями; 

 орієнтація на активне діяльне життя та самореалізацію. 

7) У формуванні якості кінцевого продукту ЗЗСО − успішного, 

конкурентоспроможного випускника, здатного адаптувати набуті знання до вимог 

обраної ним сфери практичної діяльності. 

Урахування перелічених вище особливостей у діяльності приватних закладів 

загальної середньої освіти дасть змогу підвищити якість надання освітніх послуг. 
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Організаційна структура та взаємодія в системі адаптивного управління 
внутрішнім забезпеченням якості у закладі вищої освіти 

Полякова Ганна Анатоліївна 
anna.polyakova@hneu.net 

На сучасному етапі розвитку вищої освіти значна увага приділяється проблемі 

забезпечення якості. З цією метою створюються незалежні агенції, будуються 

зовнішні та внутрішні системи забезпечення якості. 

Розвиток національних систем вищої освіти здійснюється з урахуванням 

стандартів і рекомендацій ESG [3], що сприяє забезпеченню якості у Європейському 

освітньому просторі. 

Внутрішнє забезпечення якості у закладі вищої освіти (ЗВО) не можливе без 

ефективної системи управління. У багатьох роботах наукового та прикладного 

характеру висвітлюється досвід ЗВО щодо побудови організаційної структури систем 

http://kodeksy.com.ua/pro_osvitu/statja-1.htm
mailto:anna.polyakova@hneu.net
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внутрішнього забезпечення якості, актуалізується важливість створення спеціальних 

підрозділів, відповідальних за якість, потреба залучення зовнішніх зацікавлених 

сторін (Г. Глуха, Л. Віткін, С. Лаптєв, С. Піддубна, Т. Фініков, В. Терещук, 

Ю. Федорченко та ін.). Адаптивне управління внутрішнім забезпеченням якості у ЗВО 

ґрунтується на досягненні спільної мети із забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти шляхом: 

 взаємодії суб’єктів освітнього процесу (керівників різного рівня, викладачів, 

студентів, зовнішніх стейкхолдерів); 

 дотримання політики забезпечення якості; 

 спрямування дій у напрямку максимально ефективного використання 

внутрішніх умов і ресурсів (з урахуванням зовнішніх); 

 узгодження цілей ЗВО та мотивів, можливостей, потреб внутрішніх 

стейкхолдерів; 

 самоорганізації, самооцінки, вдосконалення на кожному рівні управління. 

Виходячи з аналізу рекомендацій та практик щодо побудови організаційної 

структури внутрішнього забезпечення якості у ЗВО [1, 2] та стандартів і рекомендацій 

ESG [3], представимо організаційну структуру управління внутрішнім забезпеченням 

якості у ЗВО (рис. 1). 

Особливостями організаційної структури управління внутрішнім забезпеченням 

якості у ЗВО на адаптивних засадах є: 

1) інституційна організаційна структура управління є багаторівневою, 

регулюється загальною, колегіально побудованою політикою забезпечення якості; 

2) на кожному рівні визначаються відповідні дорадчі колегіальні органи 

управління із залученням внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів (вчені/методичні 

ради, ради з якості, комісії, комітети, експертні групи), між якими здійснюється 

функціональна взаємодія; 

3) ядром організаційної структури управління є розподіл функцій щодо 

забезпечення стандартів ESG між відповідними структурними підрозділами 

(відділами, лабораторіями, групами) за підтримки горизонтальних і вертикальних 

комунікацій; 

4) основні координаційні, консультативні, моніторингові функції щодо 

внутрішнього забезпечення виконує спеціальний підрозділ (відділ із забезпечення 

якості); 

5) процеси, процедури щодо внутрішнього забезпечення якості є 

регламентованими, документально затвердженими із розподілом відповідальності за 

їх виконання та можливістю вимірювання за індикаторами та показниками; 

6) на кожному рівні управління здійснюються процедури моніторингу, 

самооцінки забезпечення якості та зовнішні оцінки з боку вищого рівня ієрархічної 

структури. 

Таким чином, багаторівневість та узгодженість взаємодії на кожному рівні 

організаційної структури управління забезпечує цілісність системи внутрішнього 

забезпечення якості та сприяє її циклічному вдосконаленню. 
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Рис. 1. Організаційна структура та взаємодія структурних підрозділів і суб’єктів в системі адаптивного 
управління внутрішнім забезпеченням якості за ESG 
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Впровадження адаптивних засад у професійній (професійно-технічній) освіті 

Савєльєва Тетяна Анатоліївна 
rosotanya@ukr.net 

Серед сучасних перетворень в системі освітньої галузі країни визначаються 

оновлені вимоги до освіти та формування педагогічного процесу навчання і 

виховання. У них значна увага приділяється створенню підготовки молоді, яка б 

відчувала впевненість у власних силах та майбутньому, можливості самореалізації в 

суспільстві. На ринку праці віддається перевага молодшим спеціалістам не тільки за 

сформованістю професійних та практичних навичок в сфері обслуговування, а й за 

здатністю нестандартно та креативно, творчо вирішувати виробничі проблеми, 

можливістю швидко змінювати напрями своєї роботи та бути стійкими до стресів у 

професійних випробуваннях. 

Професійна (професійно-технічна) освіта займається навчанням і вихованням 

значної кількості студентів, які формують тенденції розвитку виробничої верстви 

нашого суспільства. У рамках такої педагогічної діяльності ми розглядаємо підготовку 

молодших спеціалістів сфери обслуговування на адаптивних засадах та педагогічні 

умови опанування науково-технічними знаннями у відповідності до обраної професії 

із засвоєнням правил і норм взаємодії у професійному середовищі. 

Поняттям адаптивності та адаптивних процесів в педагогічній науці 

приділяється багато уваги сучасних науковців. Г. Єльникова зазначає: «Відповіддю на 

виклики сьогодення є розвиток освітньої інноваційної системи, яка активізує 

адаптивні процеси в ході навчання. Пріоритетними становляться адаптивні технології, 

адаптивні методики і методи, що сприяють адаптивності учнів, їхньому гнучкому 

реагуванню на зовнішні зміни при досягненні первинно визначеної реалістичної 

мети» [1]. Сутність адаптивного навчального процесу в професійній освіті передбачає 

виховування особистої здатності гнучко реагувати на зміни в умовах конкурентного 

ринкового середовища. Вчений В. Бондар зауважує, що «Індивідуальні властивості 

особистості особливо рельєфно проявляються в майбутньому у стресових 

професійних ситуаціях, вирішення яких потребує розвиненої адаптивності й високої 

компетентності суб’єкта освітньо-професійної діяльності» [2]. В. Пішванова 

з’ясовуючи шляхи ефективності освітньо-виховної стратегії в сучасному світі, 

визначає роль та місце адаптивного навчання і виокремлює такі його принципи, як 
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